

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО
КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Газета издается с 1933 года

№ 6
(8182)
ЧЕТВЕРГ
12
ЯНВАРЯ
1984 года

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам,
четвергам
и субботам

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ

В минувшем году коллектива разреза «Осинниковский» отправил потребителям 1 млн. 776 тысяч 236 тонн угля, из них более 46 тысяч тонн своих планов.

Весь год механизаторы горных участков № 1, 2 и 4 работали с опережением календарного графика. Они записали на свой сверхплановый счет соответственно 22 154, 13 500 и 10 582 тонны угля.

Не снизят коллективы разреза взятых темпов в работе и в текущем году. Он взял курс на дальнейшее создание комплексных горно-транспортных бригад. Первые шаги к этому уже сделаны. Достигнутые комплексными бригадами тт. Емельянова и Горюшко успехи намного выше достижений бригад машинистов экскаватора, работающих по существующей организации труда. Работа по новой системе улучшает трудовую и технологическую дисциплину, реагирует расход топливно-энергетических ресурсов и время на выполнение транспортиров-

ных маневровых операций.

Более широко будут проводиться и конкурсы профессионального мастерства. Польза от этих мероприятий огромная. Механизаторы обогащают свои теоретические и практические навыки, а затем успешно их применяют в своей работе.

Получит дальнейшее развитие и социалистическое соревнование. Итоги трудового соперничества так же, как и в минувшем году, начнем регулярно отражать на специальном стенде. Во времена присуждения классных мест соревнующимся коллективам в первую очередь будет учитываться трудовая и технологическая дисциплина, экономия топливно-энергетических ресурсов, внедрение в производство современных методов труда отработки угольных пластов открытым способом, поиск и разработка рационализаторских предложений и активное участие в общественной жизни.

И. ПОСИБЕЕВ,
старший инженер
по организации
производства.



ПЕРВЫЙ ШАГ

Все шире в производственную жизнь промышленных предприятий нашей страны входит прогрессивный метод организации труда — бригадный подряд. Конечно, его введение требует длительной всесторонней подготовки как в самом колlettive, переходящем на подряд, так и экономической службы предприятия. На Осинниковском пивзаводе в декабре на работу по бригадному подряду перешел первый рабочий колlettive. Им стал пехозаимка. Бонгала пеха состоит из 15 человек, возглавляет ее ветеран завода Е. Л. Анипова...

Первый месяц работы, конечно, не говорит еще о полном успехе работы бригады по новому методу, но был он для колlettива очень напряженным из-за частых перебоев с гарой, и все же бригада успешно справилась с плановым заданием, выполнив это на 100,5 процента.

Г. МЕТЕЛЕВА,
корреспондент

За мир на Земле!

СКАЖИ МНЕ, КТО ТВОЙ ДРУГ

Есть на юге Африки государство, где человек считается преступником только потому, что у него черная кожа. Царством апартеида, расистским застенком называют эту страну, расизм в которой действительно велик. И расисты, ободренные открытой поддержкой ведущей державы империализма, не долго рассказываясь, начали оправдывать звание друга, вероломно напав на народную Анголу. Спрашивается, чем им помешала эта страна, не так давно вставшая на путь самостоятельного, свободного развития? Именно этим и помешала. Угнетая ко-

реные народы, белое меньшинство ЮАР страдает примера Анголы, Мозамбика, Эфиопии, страшится стремления народов к свободе и социализму. А значит, бей, убивай, жги. Старый империалистический прием! Тем более, что пример «старшего друга», одержавшего великую по своему позору победу над маленькой Гренадой, налицо! Да и другие, более мелкокалиберные, но от этого не менее агрессивные друзья-хищники из этой компании не отстают! Израиль продолжает терзать многострадальный Ливан, по горло в крови

собственного народа, ходит сальвадорская военная хунта, усиленную распродажу страны ведет еще один друг Вашингтона — фашист Пиночет.

А взглядывают всю эту свору мракобесов, милитаристов и расистов, са-

мая «свободная», са-

мая «демократичная»

страна мира. Это ли не саморазложение! Мы, со-

ветские люди, полностью поддерживаем Заявление

ТАСС по поводу событий на юге Африки. Позор агрессорам и их покро-

вителям...

С. БАКШИН,
начальник цеха
ЦЭММ

НАС НЕ ЗАПУГАТЬ

Недавно состоялось партсобрание в партийной организации первого района Содгороды (территориальная организация ветеранов). Ветераны труда и войны, бывшие труженики шахты «Капитальная-1», собрались, чтобы сказать свое слово в защиту мира. И. Г. Артана

— Нас хотят запугать, навязать свою волю. Советский народ не запугаешь. Мы твердо стоим за правое дело и горячо одобляем мирную поли-

тику нашего государства и коммунистической партии.

Коммунисты на своем собрании решили активнее проводить работу в подшефных колlettивах и среди молодежи.

Е. РОЩИНА,
пенсионер

Навстречу выборам КАК РАБОТАТЬ ИНТЕРСНО

Все шире разворачивается в городе подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. На предприятиях и в организациях проходят различные мероприятия, читаются лекции, беседы. Продолжается систематическая учеба заведующих агитпунктами и клубами избирателей. 9 января такое мероприятие прошло в ГК КПСС. Перед заведующими агитпунктами и клубами избирателей выступил заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС А. Н. Носов.

Он остановился на конкретных делах и задачах данного периода предвыборной кампании, дал рекомендации по дальнейшей работе. Участникам совещания были предложены тематические программы культпросветучреждений, тематический план лекционной пропаганды. Все это, конечно, будет способствовать улучшению всей подготовки к выборам в Верховный Совет СССР.

Вместе с тем, на совещании отмечались те недостатки, которые были вскрыты при проверке работы агитпунктов. Здесь просчеты одинаковые: недостаточное оформление помещений, отсутствие должной документации, графиков и т. д. и т. п. Некоторую медлительность в организации работы агитпунктов проявляют в ЦЭММ (секретарь партийной организации И. И. Попов), ОШСУ (Л. С. Караваева), в горном техникуме (С. А. Бекешев), в ШСПТУ (Л. А. Бабин).

В. СУСЛИН,
инструктор отдела
пропаганды и агитации
ГК КПСС.

ОГНИ ЗОВУТ

В ДК «Прогресс» начал действовать клуб избирателей. Он открыт в помещении музея трудовой славы шахты и будет принимать посетителей ежедневно с 17 до 22 часов.

В план работы клуба включены встречи и беседы с избирателями, семинары для агитаторов. Всю работу будет вести актив клуба, в который избраны Н. А. Вожаков, О. И. Сапожников, Е. В.

Кобина, Т. И. Агеева, Н. В. Матюнина, С. М. Акишина, Е. Е. Голубева, Т. А. Ковалева. Недавно проведено первое заседание актива, на котором распределены обязанности, утвержден план работы клуба.

Агитаторы уже приступили к работе по переписи населения.

Л. ЛАРИНА,
редактор
многотиражной газеты
«Шахтерский труд».

ЗАВЕРШИЛИ ПЯТИЛЕТКУ

Первой на Калтанском заводе КВОиТ личный пятилетний план по нормо-часам выполнен бригада слесарей-котельщиков трубно-механического цеха, руководит которой Владимир Сергеевич Веригин. Сегодня этот передовой колlettив завода работает уже в счет февраля 1986 года.

Такого большого успеха бригада добилась прежде всего за счет очень высокого профессионального мастерства, ведь из десяти человек семеро имеют один из самых высоких, пятый разряд, а остальные трое — четвертый. Свои высокие разряды котельщики оправдывают ежедневно высокопроизводительным трудом, недаром выполнение норм выработки в среднем по бригаде составляет 160 процентов.

Между тем сказать, что в бригаде собрались опытные ветераны труда, имеющие за плечами большой рабочий стаж, нельзя, потому что в основном это молодые ребята. Старшему из них, бригадиру, всего только 35. Так, молодость успешно сочетается с профессиональным мастерством. Подтвердил это и прошедший в декабре общезаводской конкурс на звание «Лучший слесарь-котельщик завода КВОиТ 1983 года».

Два звена приняли в нем участие: М. М. Сметаникова — Ю. А. Дурновцева и В. С. Веригина — Ю. А. Карлова, которые заняли соответственно второе и третье места.

В. СМИРОНОВА,
начальник ОТЗ.

КАНИКУЛЫ * * * КАНИКУЛЫ ЧЕМ ЖИВЕШЬ, КЛУБ?

Прошедшая неделя отмечалась в нашей стране как неделя науки и техники. Клуб юных техников организовал у себя в связи с этим день, посвященный техническим видам спорта. Более 30 школьников пришли к нам на встречу. Вначале ребятам рассказали о том, как создавался клуб. Затем руководители кружков познакомили их с тем, чем живет клуб сейчас.

Начальник коллектической радиостанции Владимир Григорьевич Школа провел несколько связей по Союзу, ему ответили с таких же радиостанций из разных городов нашей страны. Ребята узнали, что с помощью коллектической радиостанции нашего клуба можно связаться с любой точкой земного шара. Радиолюбители более 150 стран мира прислали нам свои «подтверждения» — открытки с отметкой о том, что мы встречались с ними в эфире.

В радиотехническом кружке наши гости увидели передатчики, приемники, сделанные

руками юных техников.

Следующий этап не большой экскурсии по клубу — судомодельный кружок. Здесь внимание школьников привлекли модели военных кораблей, скоростные радиоуправляемые модели судов. Среди них были и такие, которые принимали участие в соревнованиях по судомодельному спорту. В частности, одна из моделей заняла призовое место на всесоюзном соревновании во Владивостоке. Затем юные техники показали созданный ими фильм о всесоюзном соревновании в Новокузнецке, в котором они тоже принимали участие.

Завершилась наша встреча в авиамодельном кружке. К сожалению, из-за погодных условий ребята не смогли увидеть модели самолетов в действии. Но мы думаем, что эта возможность еще сможет осуществиться в будущем для тех, кого наш клуб заинтересовал.

A. ПОЛИТОВ,
директор клуба
«Юный техник».

КАНИКУЛЫ ВСЕ О ГОРОДЕ

В нашем клубе «Эврика» прошел вечер, на который мы пригласили участника Сталинградской битвы, старожила города Н. С. Жукова. Он очень интересно рассказал об истории Осинников, о его людях. Поделился воспоминаниями о военных годах, показал фронтовые газеты. Затем выступили ученицы 8 «б» класса Г. Лысак, Л. Шестакова. Они собрали большой материал о довоенных днях

нашего города, о герояхском военном времени, об осинниковцах, ушедших на фронт.

Перед нами встал наш город — сегодняшний: строящийся, молодой, трудолюбивый. Мы заглянули в завтрашний день города. Мы рады, что живем в таком небольшом, но красивом городе.

T. ВОСТРИКОВА,
ученица 8 класса «Б»
школы № 5.

НАШИ ЭКСКУРСИИ

В дни школьных каникул було путешесвий и экскурсий делало все, чтобы ребята провели это время как можно интересней и разнообразней. За пределами города для них организовано 11 маршрутов. Группы учащихся побывали в Ашхабаде, Шушенском, в узбекском городе Ургенче, в Калуге, Свердловске, в других городах нашей страны. Для школьников выделено несколько автобусов. Ребята выезжали на экскурсии в Новокузнецк, по пути в город они проезжали мимо промышленных объектов края. Экскурсия так и называлась: «Наш край шагами пятилеток». В Новокузнецке дети посещали

цирк, знакомились с городом.

Организованы были экскурсии по нашему городу, объединенные темой «В этот город молодой я по-настоящему влюблен...». Проехав по городу, экскурсовод рассказывал ребятам о его истории. Экскурсия завершилась на шахте «Капитальная». Чем живет коллектив шахты в настоечее время, в каких условиях работает и добывает высоких показателей, как раньше выглядела шахта, какой в то время была организация производства на ней? На эти вопросы школьники получают полные ответы.

A. КИСЕЛЕВА,

КИНО

«СПАРТАК», 12 — Среди коршунов (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50, 21-30).

13 — Скупой, 2 серии (10, 12-30, 15-30, 18-30, 21).

12 — Дорогая Умрау (11-30, 17, 20). Чертенок (10, 15).

13 — Кинолекторий «Подросток и закон». Последний час (10, 15).

«ИСКРА», 12 — Две главы из семейной жизни (18, 20). Воздушный шарик (16).

«МОЛОДЕЖНЫЙ», 12 — Мы из джаза (13, 17-10, 19; 21) — рекламный сеанс фильма «Шел четвертый год войны».

13 — Шел четвертый год войны (13, 17-10, 19, 21). Для детей. 12 — Умные вещи (15).

13 — Киноклуб «Ровесник» (15).

«ОКТЯБРЬ», 12 — Украшение строптивого (17, 19). Для детей. 4:0 в пользу Танечки (15).

13 — Экипаж, 2 серии (17, 19-30). Для детей — Черная гора (15).

ДК «ШАХТЕР», 12 — Инспектор ГАИ (17, 19).

13 — Прости, Аруна, 2 серии (17, 19-30).

Городское профессионально-техническое училище № 68 производит очредной прием учащихся на 1983—1984 учебный год по профессиям: горнорабочий очистного забоя [срок обучения 10 месяцев], проходчик [срок обучения 6 месяцев].

Принимаются юноши, демобилизованные из рядов Советской Армии, имеющие образование 8—10 классов. Учащимся, зачисленным в училище выплачивается стипендия в размере 164 рубля, а в период производственной практики плюс 50 проц. от заработка на производстве.

Обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Победы, 54, телефон 2-34-66.

Уважаемые товарищи заказчики!

В настоящее время в ателье города и поселков бригады по пошиву легкой и верхней одежды мужской и женской не загружены работой. В короткий срок вам выполнят заказ на легкое платье в верхнюю одежду в ателье № 1 «Силуэт» (ул. Ленина, 110, телефон 2-28-96), ателье № 2 (Стройгородок, тел. 75-28-87), в ателье № 3 (Дом быта, ул. Победы, 31, тел. 2-32-53), в ателье № 4 «Новинка» (ул. П. Морозова, 2, тел. 2-47-29), в ателье № 5 (пос. Высокий, телефон 28-3-02), в ателье № 6 (ул. Калтан, тел. 30-4-35), в ателье № 8 (пос. Постоянный, тел. 7-04-10 (2-97)), в ателье № 9 (пос. Малиновка).

Выпускники школы № 31 глубоко скорбят по поводу трагической гибели бывшего одноклассника МАВЛЕЕВА Радика и выражают искреннее сочувствие родным и близким покойного.

Жители дома № 50 по улице Победы выражают искреннее соболезнование семье Малеевых по поводу трагической гибели их сына РАДИКА.

Администрация, партийная, профсоюзная организация ОРСа «Осинникиуголь» скрывают по поводу преждевременной смерти старейшей работницы ОРСа ЛАЙКОВОЙ

Марии Михайловны выражают соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив цеха № 1 швейной фабрики «Березка» выражает глубокое соболезнование мастеру Л. Ф. Моргачевой по поводу смерти ее матери КРЫЖАНОВСКОЙ Татьяны Ивановны.

Тираж 24.900.
Зак. № 470.

Осинниковское АТП проводит набор на пятимесячные курсы водителей категории «В» и «С». По окончании курсов водители обеспечиваются работой водителя грузовой автомашины.

Обращаться в отдел кадров с 8-00 до 17-00.

Меняю благоустроенную комнату с подселением (18 кв. м) в г. Новокузнецке на равноценную или однокомнатную благоустроенную квартиру. Обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Советская, 9-7, тел. 2-49-72.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в пос. Теля, Красноярского края, на равноценную или однокомнатную квартиру в г. Осинники. Обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Советская, 4-25, тел. 35-08.

Меняю кирпичный дом со всеми приусадебными постройками и большим земельным участком на трех- или двухкомнатную квартиру. Обращаться по адресу: ул. Шахстроя, 18 (в районе детской больницы).

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру и комнату с подселением на трех- или четырехкомнатную благоустроенную квартиру. Обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Королева, 6-2.

Размещаю трехкомнатную благоустроенную квартиру на пос. Высоком на двух- и однокомнатную на Высоком или в г. Осинники. Обращаться по адресу: пос. Высокий, ул. Коммунистическая, 35-27.

Размещаю трехкомнатную благоустроенную квартиру (3 этаж) на двух- и однокомнатную или на две двухкомнатные. Обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Советская, 10-59, тел. 49-74.

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Калтане на равноценную в г. Осинники. Обращаться после 18 часов по адресу: г. Осинники, ул. Советская, 4-35.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Кемерово на двух- или однокомнатную в г. Осинники. Обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Базарная, 1-19.

Выпускники школы № 31 глубоко скорбят по поводу трагической гибели бывшего одноклассника МАВЛЕЕВА Радика и выражают искреннее сочувствие родным и близким покойного.

Жители дома № 50 по улице Победы выражают искреннее соболезнование семье Малеевых по поводу трагической гибели их сына РАДИКА.

Администрация, партийная, профсоюзная организация ОРСа «Осинникиуголь» скрывают по поводу преждевременной смерти старейшей работницы ОРСа ЛАЙКОВОЙ

Марии Михайловны выражают соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив цеха № 1 швейной фабрики «Березка» выражает глубокое соболезнование мастеру Л. Ф. Моргачевой по поводу смерти ее матери КРЫЖАНОВСКОЙ Татьяны Ивановны.

Победители олимпиад

Среди учащихся средних школ прошли городские олимпиады по математике, физике, и химии. Это был уже второй тур зимних школьных олимпиад, первый проходил внутри школ в начале декабря.

Многие дети приняли активное участие в олимпиадах. Неплохие знания показали учащиеся школ № 31, 14, 16, 3, 36. Но самых лучших результатов добились ребята из школы № 5. В нелегкой борьбе определились победители.

В олимпиаде по математике ими оказались С. Шаймурзина (шк. № 3), С. Бессмертных (шк. № 31), С. Задеинин, И. Кудрявцев (шк. № 14); по физике — А. Казак (шк. № 5), А. Зиборов (шк. № 36); по химии — А. Выродов, А. Баринов (шк. № 5), А. Штейнбрехер (школа № 31).

М. УЛЕЗКОВА,
инспектор горно-

КОНКУРС ЗНАТОКОВ

В дни зимних каникул двери центральной детской библиотеки приветливо были открыты для юных читателей. Спешили к нам ребята взять книгу, просто посидеть с журналом в читальном зале или принять участие в интересных мероприятиях.

Так, для ребят 2—3 классов недавно был организован КВН. Подготовку к конкурсу внимательных и начитанных начали с громких читок, обзоров, бесед с любимыми сказочными героями, изображенных на рисунках детей.

И вот в зале встрети-

лись две команды: «Золотая рыбка» (девочки) и «Морозко» (мальчики).

Со всеми видами конкурса участники команд справились успешно. Они спели песенки Колобка и Мамы-Козы, поиграли в игру «Займи свое место», назвали много сказок А. С. Пушкина, сказок о лисе, волке, Бабе-Яге. Им помогали болельщики.

После пяти заданий первое место заняла команда «Золотая рыбка».

Но были и такие конкурсы, в которых мальчики проявили себя находчивее. Когда в гости к ребятам пришел почтальон

и принес телеграммы, в которых дети должны были угадать, кто их отправил, команда «Морозко» назвала всех сказочных героев. В результате победили мальчики.

А в общем-то побежденных не было, всем было весело и интересно. КВН закончился у елки, где ребята читали стихи и пели песни о Новом году.

В дни зимних каникул были проведены для школьников викторины, конкурсы рисунков «Я голосую за мир», читартурные игры, интересные беседы.

L. КАЗАКОВА,
библиотекарь.

Второе место занял А. Тропников из школы № 36.

Надо сказать, что юнкоры занимались не только спортом, но и активно трудались. Так, например, они подготовили к занятиям учебный кабинет. Кроме этого, навели полный порядок в отведенном им подвалном помещении, отремонтировали мебель.

Г. ВОЛОДИНА,
внештатный корр.

НЕ ПРОСТО ОДЫХАЛИ

Вот и прошли зимние каникулы.

Как незаметно они прошли, — вздыхают ребята из школы юнармейцев. Единственно, это так. Ежедневно у юнармейцев школы проходили различные соревнования, турины, состязания. Большой интерес вызвали соревнования по пионерскому биатлону. Первое место

присуждено Е. Шеферу, учащемуся школы № 31. Всего одну секунду проиграл ему его друг С. Берг. Третье место у С. Повелко (шк. № 2).

Не меньший интерес вызвали все три тура так называемой дуэльной стрельбы из мелкошких винтовки. Самым ловким, метким признан был опять-таки Е. Шефер.

Я живу в Новокузнецке. Этим летом со мной на даче случилось несчастье — сломала ногу. Перелом был очень тяжелым. Скорая помощь пришла из г. Осинники. Меня привезли в травматологическое отделение больницы в плохом состоянии. Операцию делал Олег Николаевич Герасимов и операционная сестра Зинаида Владимировна Гавриленко. Нелегким оказалось путь к выздоровлению. Несколько дней держалась высокая температура. Боялись гангре-

ны. Шла борьба за сохранение ноги. И только внимание врача Ю. М. Готькина, а также хирурга О. Н. Герасимова, сестры З. В. Гавриленко, заведующего отделением А. В. Окунекова и всего обслуживающего персонала помогло мне встать на ноги.

Сейчас я долечива